Tisková zpráva z okresní konference KSČM v Opavě, konané 13.12.2013
VŠE PRO ÚSPĚCH VE VOLBÁCH 2014
Stabilizace členské základny a práce s mladými, 
to jsou základní předpoklady pro další práci okresní organizace KSČM Opava. Delegáti OK, která se konala v sobotu 13.12.2013, měli o čem diskutovat. Sešli se opět po dvou letech a mohli konstatovat, že okresní organizace je stále ještě v dobré kondici a hospodářsky konsolidovaná. 
Předseda OV KSČM Dušan Jaroš ve zprávě o činnosti a hospodaření okresní organizace, okomentoval podklady o činnosti a výsledcích práce v okresní organizaci, včetně návrhů úkolů pro další období. Nastíněné úkoly zvýraznily realizaci voleb do EP a především postavení dobrých kandidátek do komunálních voleb ve všech městech a velkých obcích okresu i sestavení kvalitních místních volebních programů. Je nutno si vážit toho, že se daří udržovat stranickou strukturu, a to především prostřednictvím aktivity funkcionářů v politických střediscích okresu. V uplynulém období bylo přijato 31 nových členů, ale již nyní jsou připraveni k přijetí další mladí lidé. Je to dobrý příklad všem, kteří berou úkol přijímání mladých do strany a péči o mladé funkcionáře vážně. Kritická hodnocení, ale dobré výsledky všech proběhlých voleb od roku 2012 prokazují, že forma kontaktní kampaně, spojená s finančně nenáročnou kulturní či společenskou veřejnou akcí, se vždy vyplatí. Vážíme si těch, kteří v našich obcích a městech Moravskoslezského kraje prokazují, že ve vládnoucích koalicích i s ČSSD, dokážeme řídit, spravovat, nabízet účinná řešení a prosazovat progresivní rozvoj našeho kraje. Máme radost z toho, že námi doporučení a při volbách úspěšní kandidáti, jak v Zastupitelstvu Moravskoslezského kraje, tak v PS PČR, patří i mezi aktivní funkcionáře KSČM. 
Diskusní vystoupení delegátů byla kritická především k těm funkcionářům, kteří pouze pozorují dění ve straně a vyžadují zprávy o činnosti. Je skutečností, že bylo vykonáno mnoho záslužné práce, za kterou patří soudružské poděkování funkcionářům i členům základních organizací KSČM. Okresní konference byla jednotná v názoru, že ti nespokojení mohou svou prací přispět k tomu, aby úspěchy strany byly ještě lepší. Jsme si vědomi toho, že se volební kampaně stávají součástí našeho běžného i politického života. Poslanec EP Miroslav Ransdorf ve svém diskusním příspěvku, kromě postřehů ze své práce v EP, zvýraznil problematiku práce s mladými lidmi, včetně potřeby s nimi aktivně pracovat ve zkušeném kolektivu ZO KSČM. Poslanec PS PČR Miroslav Opálka poděkoval celé okresní organizaci za podporu při všech svých pěti volebních kampaních. Vysoce kladně zhodnotil organizaci kampaní, kterou zajišťoval okresní výbor Opava. Stejně jako okresní výbor, dává velký důraz na práci s mladými členy strany a na jejich přípravu do funkcí. 
Delegáti OK potvrdili ve funkci předsedy okresní organizace Dušana Jaroše i všechny ostatní orgány okresu. Doporučili, aby do voleb do EP kandidovali stávající europoslanci Jaromír Kohlíček, Jiří Maštálka a Miroslav Ransdorf a nově Kateřina Konečná, kterou navíc navrhli za lídra kandidátky. Přijali rovněž zásadní úkoly pro zabezpečení komunálních a senátních voleb v obvodu 72 (Ostrava -Poruba) na podzim 2014.
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